
ATA DA 010ª SESSÃO SOLENE DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE JULHO DE 2025, EM HOMENAGEM 

AOS 50 ANOS DE FUNDAÇÃO DA PARÓQUIA CRISTO 

RESSUSCITADO 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Boa noite a todos! Sejam todos bem-vindos! 

Convido para compor a Mesa as seguintes 

autoridades:  

Senhora Secretária de Habitação Tereza 

Cristina Silvério Couto, neste ato representando o 

senhor Prefeito do município de Joinville, Adriano 

Silva; 

Senhor Vereador do município de Joinville, 

Lucas Souza, neste ato representando o senhor 

Presidente da Câmara de Vereadores de Joinville, 

Vereador Diego Machado; 

Reverendíssimo Padre Vilnei Carlos Pscheidt; 

Senhora Irmã Catarina Lourdes Christ, 

religiosa da Fraternidade Esperança. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi proposta 

por este deputado e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares em comemoração aos 50 Anos de 

Fundação da Paróquia Cristo Ressuscitado de 

Joinville. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional composição de Francisco Manuel da Silva e 

de Osório Duque-Estrada. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à execução do hino.) 

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional da Paróquia Cristo Ressuscitado. 

 (Procede-se à apresentação do vídeo.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

Convido para fazer uso da palavra o senhor 

Vereador do município de Joinville, Lucas Souza. 

 O SR. VEREADOR LUCAS SOUZA - Boa noite a 

todos! Quero cumprimentar o Deputado Maurício 

Peixer e parabenizá-lo por esta grande homenagem. 

Cumprimento o Padre Vilnei; nossa Secretária de 



Habitação, que neste ato representa o Prefeito 

Adriano Silva; todos os padres que estão 

presentes; o ex-vereador Rodrigo Facchini. 

Gostaria de dizer que é uma alegria, para o 

Poder Legislativo, estar nesta noite recebendo 

esta homenagem.  Eu não sou da Paróquia Cristo 

Ressuscitado, mas sou da Paróquia Nossa Senhora de 

Fátima, do bairro Itaum. E o que temos em comum? 

Ambas saíram do Santuário Sagrado Coração de 

Jesus. Sabemos a importância de uma paróquia para 

formação e para a vida cristã. Eu, lá na minha 

comunidade, fui coroinha, músico; de liturgista a 

coordenador do grupo de jovens; de coordenador da 

comunidade a coordenador da paróquia. 

[Transcrição: Guilherme] 

Esse chamado, permitiu que hoje eu estivesse 

aqui, no segundo mandato como vereador de 

Joinville. Sabemos a importância da vida cristã 

para a formação política, para a formação de 

lideranças de cristãos comprometidos com os nossos 

valores e sabemos também que a Paróquia Cristo 

Ressuscitado foi uma base de formação política, de 

formação pastoral para nossa cidade e Diocese. É 

uma alegria hoje estarmos aqui celebrando esses 50 

anos.  

Vida longa à paróquia e que nos próximos 50 

anos possamos continuar sendo referência de fé. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

Neste momento, faço uso da palavra na qualidade de 

proponente que ensejou a presente sessão.   

Quero dizer que é com muita alegria que hoje 

acontece esta homenagem à Paróquia Cristo 

Ressuscitado e isso por vários motivos. Primeiro 

explicar que a Assembleia Legislativa também tem 

esse viés de poder homenagear, reconhecer aqueles 

que fazem da nossa sociedade algo melhor, que 

contribuem para a melhoria de qualidade de vida 

dos catarinenses. Então, ela homenageia, sim, 

pessoas, entidades e, hoje, neste caso, estamos 

homenageando a igreja que faço parte, que é a 

minha vida, onde sempre participei, que é a Igreja 

Católica.  



Cada deputado pode fazer uma sessão como esta 

por ano, e eu escolhi fazer esta homenagem em uma 

conversa que ocorreu com as lideranças da Igreja 

Cristo Ressuscitado, com Padre Vilnei, que é um 

entusiasta e vive essa comunidade, essa paróquia 

intensamente 24 horas por dia. E nós achamos por 

bem fazer esta homenagem para todos os 

catarinenses. Esta sessão está sendo transmitida, 

neste momento, pela TV Assembleia Legislativa - 

TVAL, para que todos possam acompanhar. E ficará 

gravada para quem quiser assistir ou rever  esta 

homenagem a Cristo Ressuscitado.  

Esta homenagem também é de coração, é o amor 

que temos por um templo de Deus, pela Igreja 

Católica. Se procurarmos na Bíblia citações das 

várias construções de templo, fala primeiro do 

Templo de Salomão, que o Rei Davi não conseguiu 

construir, mas Salomão construiu e fez o melhor. 

Para quem? Para Deus!  

Alguns dias, visitei os Arautos do Evangelho. 

Lá vi a perfeição da obra de Deus e, conversando 

com o padre, eu dizia assim: “Padre, que coisa 

mais linda, que maravilha, a pintura aqui.” Ele 

disse aquilo que eu sei, que aprendi sempre: “O 

melhor de nós, temos que dar para Deus.” E essa é 

a verdade: o melhor de nós. Alguns até criticam, 

porque ter uma igreja tão bonita, por que gastam 

tanto lá dentro? O melhor é para Deus!  

Nós tivemos a oportunidade e a alegria no 

final de semana anterior de ir com o Dom 

Francisco, arcebispo da arquidiocese de Joinville, 

receber o Pálio. O Padre Rionei estava lá, junto 

com outros padres. Eu já tinha ido anteriormente 

com o Dom Orlando, quando ele foi arcebispo de 

Londrina, com o Papa Bento XVI. O Papa Leão XIV 

chegou agora e muita gente estava procurando, 

querendo vir, saber quem é. Mas o melhor de tudo, 

é a Catedral, a Basílica de São Pedro. Aquilo que 

está lá, que é a história, o que representa para 

nós, católicos, o templo de Deus, as coisas de 

Deus. É emocionante quando o Papa entra e vem a 

procissão, não tem como segurar a emoção daquilo 

que nós vivemos. E lá, naquele momento, eu disse: 

“Como eu sou feliz sendo católico. Como é bom ser 



católico.” Porque nós temos uma história, temos um 

Cristo vivo que vive no templo.  

Então, homenagear o templo de Deus na Igreja, 

com muita luta, quem acompanhou ali a construção, 

viu quanto é sacrificante para um povo construir 

um templo, porque cada um dá a sua participação, 

cada um contribui, porque querem fazer o melhor 

para Deus. Eu lembro de alguns, não sei se alguém 

é de Guaramirim, lá tinha um padre chamado Matias, 

bem alemão, vindo da Alemanha, os mais velhos o 

conheceram. O Padre Matias chegava na missa e 

dizia assim: “Família Peixer, segunda-feira 

trabalhar na obra do Senhor; Família Silva 

trabalhar...” Então, cada dia tinham três, quatro 

famílias que ele chamava para trabalhar na obra do 

Senhor. E as famílias iam, contribuíam e 

construíam o templo de Deus.  

Quando abre uma comunidade, um loteamento 

novo, o que é construído em primeiro lugar não são 

as casas, o povo se reúne e quer construir o 

templo de Deus, o templo para Deus, onde se 

encontra, congrega o povo de Deus. [Transcrição: 

Taquígrafa Sílvia] 

Portanto, essa história da Paróquia Cristo 

Ressuscitado de 50 anos, que é uma das principais 

paróquias de Joinville, uma das primeiras 

derivadas do Sagrado Coração de Jesus, é parte da 

história da zona sul, pois dali surgiram as 

comunidades de Santa Rita, Nossa Senhora Aparecida 

e Santa Rosa de Lima. É a história que vivemos, 

que vocês vivem. Apesar de eu não morar ali e não 

ser essa a minha paróquia, frequento bastante e 

estou muito presente.  

Por isso, quis homenagear a Cristo 

Ressuscitado por essas histórias e por tudo o que 

temos na zona sul, trazendo também boas lembranças 

de todas as lideranças e de todos os padres que já 

passaram por lá.  

Lembro aqui, por exemplo, o Padre Osmar, meu 

grande parceiro, que um dia me chamou e disse: 

“Senhor Maurício, temos aqui esse pátio e 

precisamos fazer alguma coisa; tem muito pó, muita 

coisa.” Respondi: “Padre, vamos falar com o 

prefeito.” Conversei com o Prefeito Tebaldi, na 



época, e ele fez uma visita ao Padre Osmar. O 

Padre Osmar, que talvez vocês não o conheçam tão 

bem, é um grande construtor, muito simples ao 

pedir as coisas e disse ao prefeito: “Preciso 

fazer essa obra aqui.” E o prefeito respondeu: 

“Vou falar com a empreiteira que faz asfalto e 

pedir para que façam.” E não é que fizeram mesmo o 

asfaltamento do pátio da Igreja Cristo 

Ressuscitado? Mas o padre não ficou só nisso e 

disse: “Maurício, quero que você compre uma janela 

daquelas.” E lá fomos nós ajudar, contando também 

com a colaboração do Rodrigo Facchini. É isso! 

Precisamos ajudar nas coisas de Deus. É para Deus, 

não para nós. O povo precisa aproveitar as coisas 

de Deus e o templo é a congregação das pessoas, 

para a união e para o amor. Quando falo em união e 

amor, lembro-me das lideranças e de tantos 

momentos importantes: Quantos foram batizados? 

Quantos fizeram a primeira comunhão? Quantos se 

casaram? Há muitas histórias para contar. Muitos 

filhos fizeram catequese e a primeira comunhão lá. 

Por isso, é muito bom servir à nossa Igreja 

Católica com amor e carinho, junto a todos que 

contribuem para essa história de 50 anos da 

Paróquia Cristo Ressuscitado.  

O que devemos pedir é que nosso Deus Todo-

Poderoso continue abençoando essa comunidade, o 

Padre Vilnei, atual pároco e todos os padres que 

já passaram por lá. Tive uma história muito boa 

com o Padre José Irineu, que sempre me acolheu 

muito bem, especialmente na Paróquia Santa Rosa de 

Lima, onde estivemos presentes, assim como todos 

os demais.  

Portanto, é motivo de muita alegria estar aqui 

homenageando esta paróquia, a nossa Igreja 

Católica. Que Deus abençoe cada vez mais cada um 

de nós e nossas famílias. Muito obrigado pela 

oportunidade!  

(Palmas) 

Neste momento, convido o mestre de cerimônias 

para conduzir a entrega das homenagens.  

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, boa noite! Neste momento, o 

Poder Legislativo catarinense celebra os 50 anos 



de fundação da Paróquia Cristo Ressuscitado de 

Joinville, homenageando personalidades que 

contribuíram, significativamente, na construção de 

todos esses anos de história.  

Fundada no ano de 1974, a paróquia nasceu como 

resposta à necessidade de organização da vida 

pastoral na região norte do município de 

Joinville, que crescia em população e estrutura. 

Desde então, tem sido o espaço de encontro, 

escuta, celebração e serviço.  

Ao longo de sua história, a Paróquia Cristo 

Ressuscitado reuniu comunidades, promoveu a 

catequese, incentivou vocações, apoiou famílias e 

desenvolveu ações de solidariedade. A paróquia 

também se fez presente em momentos importantes da 

Igreja, contribuindo com a missão evangelizadora 

da Arquidiocese de Joinville e dialogando com 

outras paróquias, pastorais e movimentos. Ao 

completar meio século de caminhada, a Paróquia 

Cristo Ressuscitado segue firme no compromisso com 

o Evangelho e com a vida das comunidades.  

Convidamos para fazer a entrega das homenagens 

desta noite, o proponente desta sessão solene, 

Deputado Estadual Maurício Peixer.  

Convidamos para receber a homenagem o pároco 

da Paróquia Cristo Ressuscitado, reverendo Padre 

Vilnei Carlos Pscheidt.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o pároco 

da Paróquia Cristo Ressuscitado no período de 2011 

a 2020, reverendo Padre José Irineu Victor. 

[Transcrição: Jênifer] 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o pároco 

da Paróquia Cristo Ressuscitado no período de 2008 

a 2011, reverendo Padre Carlos Afonso Gonçalves de 

Sousa, neste ato representado pelo atual pároco da 

Paróquia Cristo Ressuscitado, Padre Vilnei Carlos 

Pscheidt. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  



Convidamos para receber a homenagem o pároco 

da Paróquia Cristo Ressuscitado no período de 1999 

a 2005, reverendo Padre Osmar Oliveira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, in memoriam, o pároco da 

Paróquia Cristo Ressuscitado no período de 1975 a 

1999, reverendo Padre Luiz Facchini, neste ato 

representado por seu sobrinho, senhor Rodrigo 

Facchini. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem o reitor 

do Santuário Sagrado Coração de Jesus, reverendo 

Padre Mário Tito Angioletti. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o padre 

dos Arautos do Evangelho, reverendo Padre Flávio 

Magalhães Remigo, neste ato representado pelo 

Padre Stywes Christian Almeida. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem o diácono 

da Paróquia Cristo Ressuscitado no período de 1975 

a 1999, Francisco Assis Braga, neste ato 

representado por seu filho, senhor Francisco Assis 

Braga Filho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem a 

religiosa da Fraternidade Esperança, Irmã Catarina 

Lourdes Christ. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem o pároco 

da Paróquia São Sebastião do Iririú, reverendo 

Padre Otávio Ferreira Antunes, neste ato 

representado pelo reverendo Padre Vilnei Carlos 

Pscheidt.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  



Solicitamos que o reverendo Padre Vilnei 

Carlos Pscheidt, permaneça à frente para entrega 

da próxima homenagem. 

Convidamos para receber a homenagem o pároco 

da Paróquia Nossa Senhora de Belém, reverendo 

Padre Lucas Eduardo Junckes, neste ato 

representado pelo reverendo Padre Vilnei Carlos 

Pscheidt.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem o pároco 

da Paróquia Nossa Senhora Aparecida do Km 4, 

reverendo Padre Vagner Roberto Simino. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem o pároco 

da Paróquia São Luís Gonzaga de Araquari, 

reverendo Padre Luciano dos Santos, neste ato 

representado pelo diácono, senhor Adenilson de 

Góes Machado. [Transcrição: Meibel] 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem o agente 

de pastoral no período de 1980 a 2012 e diácono da 

Paróquia Cristo Ressuscitado no período de 2012 a 

2023, senhor Dorvalino Sehnem.   

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

coordenador paroquial de pastorais da Paróquia 

Cristo Ressuscitado, senhor Nilton Goés Filho.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

coordenadora paroquial da pastoral litúrgica da 

Paróquia Cristo Ressuscitado, senhora Benta 

Eugênia Cardoso.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

coordenador do conselho de pastoral da comunidade 

Santíssima Trindade, senhor Gilmar Kuehlkamp.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem a 

coordenadora de catequese da paróquia Cristo 

Ressuscitado, senhora Marilene de Fátima Floriani 

Bento.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

coordenador dos ministros da comunhão e da 

acolhida da comunidade Santa Rita de Cássia, 

senhor Aldolino Vavassori.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

coordenadora paroquial da pastoral da sobriedade e 

comunidades eclesiais de base, senhora Cleanice 

Tamanini Borba.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

coordenadora de grupos bíblicos de reflexão da 

paróquia Cristo Ressuscitado, senhora Hilda 

Adelina Fernandes.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

coordenador do grupo públicos de reflexão da 

comunidade Cristo Ressuscitado, senhor Paulo 

Roberto de Souza Barauna.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a ministra 

da eucaristia da paróquia Cristo Ressuscitado, 

desde o ano 2000, senhora Isaura Reinert Fuck.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a ministra 

auxiliar da comunidade Santa Rita de Cássia, 

senhora Ida Vavassori.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

tesoureira da comunidade São Francisco de Assis, 

senhora Adriana Anita Schulz Alexandre. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

 Agradecemos ao senhor Deputado Maurício 

Peixer pela entrega das homenagens e parabenizamos 

a todos os homenageados da noite.  

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa 

no YouTube, onde ficará disponível para 

visualização.  

Neste momento, acompanharemos a interpretação 

das canções: Um Certo Galileu e Maria de Nazaré, 

composições de José Fernandes de Oliveira, 

interpretadas pelo Ministério de Músicas São 

Francisco e Santa Clara da Paróquia Cristo 

Ressuscitado. [Transcrição: Mirela] 

(Procede-se à interpretação das canções.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

Obrigado ao grupo pela música! Neste momento, 

convido para fazer uso da palavra em nome dos 

homenageados desta noite, o senhor Coordenador dos 

Ministros da Comunhão e da Acolhida da Paróquia 

Cristo Ressuscitado, Aldolino Vavassori. 

O SR. ALDOLINO VAVASSORI - Boa noite! É com 

muito prazer que estamos aqui a pedido da 

paróquia, para dizer algumas palavras. 

[Transcrição: Cinthia] 

Quero cumprimentar o excelentíssimo senhor 

Deputado Estadual Maurício Peixer, que preside e 

teve a iniciativa de proporcionar esta bela 

homenagem à nossa paróquia. Meus cumprimentos aos 

senhores padres; senhor Prefeito Adriano Silva, 

representado pela senhora Tereza Cristina; senhor 

Vereador Lucas; também os ilustres homenageados 

nesta sessão solene, promovida pela Assembleia 

Legislativa; também todos os representantes dos 

homenageados da comunidade Santa Rosa de Lima; 

comunidade Santa Rita de Cássia; a comunidade de 

São Francisco de Assis e; da própria paróquia os 

quatro representantes, minhas saudações 

respeitosas.  

Senhoras e senhores presentes, homenageados 

nesta sessão solene da Paróquia Cristo 

Ressuscitado. Fui incumbido pela nossa Paróquia 

para dizer essas palavras de agradecimento. Neste 



ano, celebramos com muita alegria as bodas de ouro 

da Paróquia Cristo Ressuscitado, uma instituição 

que tem sido o farol de fé e esperança para a 

nossa cidade. Em seus 50 anos de existência a 

Paróquia Cristo Ressuscitado vem sendo um refúgio 

para muitos, oferecendo conforto espiritual, apoio 

social e um senso de pertencimento através dos 

seus padres, membros e voluntários.  

A Paróquia Cristo Ressuscitado vem 

demonstrando um compromisso inabalável com o 

próximo, promovendo ações sociais que beneficiam 

crianças, idosos e famílias em situação de 

vulnerabilidade. Somos instados a citar nesta 

oportunidade o saudoso Padre Luiz Facchini, - 

fomos grandes amigos - criador e fundador da 

Paróquia Cristo Ressuscitado, juntamente com o 

bispo da época, Dom Gregório Warmeling, também de 

saudosa memória. 

Tudo começou com o Padre Facchini, com quem 

muito aprendi, especialmente sobre o 

fortalecimento da fé e da solidariedade. Padre 

Facchini foi pároco por mais de 20 anos e foi com 

ele que trabalhei na criação da Fundação Pauli 

Madi Pró Solidariedade e Vida, hoje Fundação Luiz 

Facchini, que chegou a fornecer mais de quatro mil 

refeições por dia para crianças em situação de 

vulnerabilidade na cidade e região. Padre Luiz foi 

um grande incentivador da solidariedade; todos nós 

o conhecemos. Acreditava cegamente na providência 

divina e que as coisas aconteceriam desde que 

tivéssemos fé - fé no povo simples. E tenho 

certeza de que nunca se decepcionou.  

A Paróquia Cristo Ressuscitado tem suas raízes 

fincadas nas pequenas comunidades de fé, também 

conhecidas por CEBs, Comunidades Eclesiais de 

Base. Padre Facchini sempre dizia que precisamos 

voltar às origens da Igreja, viver em comunidades, 

fazer o bem e ser solidário, especialmente com os 

menos favorecidos e mais vulneráveis, em especial, 

às crianças, sua predileção, como Cristo ensinou.  

Padre Facchini ensinou e viveu um novo jeito 

de ser Igreja. Depois de Padre Facchini, outros 

padres que foram citados aqui, homenageados, 

contribuíram com um excelente trabalho de 



construção de evangelização do povo de Deus, para 

que pudéssemos chegar aos 50 anos de existência, 

sendo atualmente, uma das melhores paróquias da 

Arquidiocese de Joinville.  

Quero deixar aqui meus sinceros e efusivos 

agradecimentos ao ilustre Deputado Maurício 

Peixer, pela bela iniciativa e por extensão à 

Assembleia Legislativa do Estado, pela merecida 

homenagem prestada pelo povo catarinense em geral;  

pelo povo de Joinville, em particular, na pessoa 

de seus representantes, à Paróquia Cristo 

Ressuscitado e todos os seus integrantes, por ter 

celebrado neste ano suas bodas de ouro, 50 anos de 

existência, com muitos frutos produzidos. Quero 

agradecer e parabenizar nosso pároco, Padre 

Vilnei, pelo excelente trabalho à frente desta 

paróquia. Meus parabéns!  

Agradecemos a todos que fazem parte dessa 

bonita história de amor e serviço ao próximo e 

desejamos que a paróquia continue a prosperar e a 

iluminar os caminhos de muitas de nossas 

comunidades por muitos anos. Gratidão, boa noite! 

(Palmas)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

Obrigado, senhor Aldolino! Obrigado por toda a 

consideração! Também quero citar aqui o meu amigo, 

meu parceiro, irmão Diácono Décio Góes, irmão do 

nosso coordenador Nilton, muito obrigado pela 

presença e pela nossa parceria no programa Cidadão 

do Bem, na Rádio Arca da Aliança, todos os dias, 

das 11h ao meio-dia.  

Neste momento convido com muita alegria para 

fazer uso da palavra o nosso páraco, reverendo 

Padre Vilnei Carlos Pscheidt. [Transcrição: 

Milyane] 

O SR. PADRE VILNEI CARLOS PSCHEIDT – Prezados 

irmãos e irmãs em Cristo. A primeira palavra que 

dirijo é aquilo que o próprio Cristo Ressuscitado 

direcionou a sua comunidade de apóstolos e a 

apóstola Maria: “A paz esteja com vocês.”  

Dirigindo essas palavras, Deputado Maurício 

Peixer, amigo e companheiro da nossa paróquia e 

demais pessoas citadas pelo protocolo, vem um 

sentimento profundo de alegria. Uma alegria 



inenarrável, não é uma coisa que estou falando da 

boca para fora, mas sim do meu coração. Ver o 

rosto e a presença de cada um de vocês nesta 

noite, em que o querido Deputado Maurício Peixer 

nos proporciona, para elevar a Deus uma ação de 

graças, o Cristo Ressuscitado, daquilo que nós 

afirmamos e cremos. E cremos o que nós rezamos e 

rezamos o que nós cremos, pois ele está no meio de 

nós. Tudo converge para o Cristo Ressuscitado e 

para isso Ele forma uma comunidade, para isso Ele 

forma a expressão chamada: paróquia. E a palavra 

paróquia tem um significado muito importante e 

significativo para nós, que é uma antessala.  Mas 

antessala do quê? Uma antessala do céu!  

Nesses 50 anos da Paróquia Cristo 

Ressuscitado, vindo do Santuário Sagrado Coração 

de Jesus, nossa raiz, é uma preparação, uma 

escola, uma antessala do céu. Estamos ensaiando o 

que nós viveremos na plenitude, na graça dessa 

caminhada de 50 anos, de tantas pessoas que 

fizeram parte, fazem parte e farão sempre parte 

desta bonita história. Hoje nós podemos dizer, 

muito obrigado, para aqueles que nos ajudaram 

como: os padres, diáconos, religiosos, religiosas, 

agentes de pastorais, nessa bonita identidade da 

Paróquia Cristo Ressuscitado em favor das pessoas, 

em favor do próximo, em favor daqueles que 

precisam do Cristo Ressuscitado no coração de cada 

um de nós que aqui está. E que nós levaremos à 

frente. Nós só podemos dizer: Senhor conta 

conosco! E Ele está no meio de nós para que nós 

possamos transbordar naquela primeira palavra que 

dizia a vocês: A paz esteja com vocês!  

O que me faz recordar o nosso querido e amado 

Papa Leão XIV, que disse essa frase e que ele 

pronunciou já como papa: “A paz esteja com vocês.” 

É essa a nossa responsabilidade, levar esta paz, a 

paz do Ressuscitado, que vem do Coração de Jesus.  

O santuário já conta com três novas paróquias e a 

mais nova é a Nossa Senhora Aparecida, que o Padre 

Wagner está à frente. A Paróquia Nossa Senhora de 

Belém conta com Padre Lucas; a Paróquia São Luís 

Gonzaga, que na última reunião do clero, no dia de 

ontem, dizia para nós o Dom Francisco: “O Itinga, 



Paróquia São Luís Gonzaga, é terra de missão.” Uma 

terra de missão de tantas pessoas que estão 

chegando, vindo de tantas partes do Brasil, 

grandes condomínios, um dos maiores condomínios a 

serem construídos, será no Itinga, de tanta gente 

que chega a Paróquia São Luís Gonzaga. Uma 

paróquia pobre, simples, mas está aí.  

O Cristo Ressuscitado é interessante, quando 

nós chegamos à matriz, podemos ver a imagem do 

Cristo Ressuscitado com o gesto de acolhimento. 

Acolhimento dos simples, dos pobres, dos 

haitianos, dos bolivianos, dos venezuelanos e de 

tantos lugares do Brasil que chegam até nós. As 

coisas de Deus começam pequenas, como um grão de 

mostarda. Quando nós olhávamos as imagens, quando 

elas começaram a ser construídas de forma tão 

simples - e assim são as coisas de Deus - eu como 

pároco, ajudando os demais párocos que 

trabalhavam, cada um de vocês, vou lembrar aqui 

porque estou vendo: Padre Irineu, Padre Osmar, 

Padre Luiz Facchini, Padre Dulcio e Padre Carlos, 

tantas coisas bonitas que nós ajudamos a construir 

durante esses anos. E nós somos aquilo que nós 

estamos vivendo nesta ação de graças dos 50 anos 

da paróquia. [Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

Recebemos as urgências plenárias que a 

Penitenciária Apostólica nos deu como graça, do 

Vaticano para nós, para recebermos esse tempo de 

graças e bênçãos, as indulgências plenárias - 

estamos no ano Santo de 2025 - é algo para 

celebrar. Peregrinos caminhantes que nós somos, 

para, com esperança, levar à frente o Cristo 

Ressuscitado neste mundo das grandes revoluções 

que estamos vivendo nos dias de hoje.  

Nessa alegria e nessa paz, continuemos firmes 

como peregrinos, mantendo a esperança à luz de 

Cristo Ressuscitado. Que Deus abençoe a todos nós. 

Obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

Convido para fazer uso da palavra a Secretária de 

Habitação do município de Joinville, senhora 

Tereza Cristina, neste ato representando o senhor 

Prefeito Adriano Silva. 



A SRA. SECRETÁRIA TEREZA CRISTINA SILVÉRIO 

COUTO - Boa noite a todos! Cumprimento o Deputado 

Maurício Peixer; o Vereador Lucas; o Padre Vilnei, 

em seu nome, cumprimento todos os padres e 

religiosos aqui presentes, o ex-vereador Rodrigo 

Facchini e toda a comunidade do Cristo 

Ressuscitado que está aqui presente nesta noite. 

Que noite feliz e abençoada! 

Eu tive o prazer de representar o prefeito na 

Missa de Ação de Graças dos 50 anos e levei minha 

mãe comigo. Foi uma noite muito abençoada, ver a 

história e acompanhar um pouco daquela comunidade 

desde a recepção. Sempre quando vamos em uma 

comunidade diferente, conhecemos novas pessoas, 

mas naquela noite, em especial, a comunidade 

estava radiante! Assistimos todos os pares e toda 

a comunidade se organizando, foi um momento muito 

feliz. Assim que recebi o convite para representar 

o Prefeito Adriano nesta noite - parabéns ao 

deputado por esta homenagem - eu fiquei muito 

feliz, porque foi homenageada a história dessa 

comunidade tão bonita, com todos os párocos que já 

fizeram parte, todas as pastorais e as 

coordenações. Quando acompanhamos uma comunidade, 

sabemos que por trás existe muito trabalho, muito 

esforço. Portanto, hoje é uma noite para celebrar 

essa comunidade.  

Parabéns por todo o trabalho, por levar  

Cristo a toda a comunidade. Viva a Paróquia Cristo 

Ressuscitado e que venham mais 50 anos. Muito 

obrigada! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

Obrigado Tereza! Estivemos juntos na missa, lado a 

lado. A senhora representante do prefeito naquela 

oportunidade, muito obrigado pela presença. Mande 

um abraço para o nosso Prefeito Adriano Silva. 

Senhores, antes de terminarmos a nossa sessão, 

quero fazer uma homenagem para os meus parceiros, 

amigos da Assembleia Legislativa. Eles organizaram 

tudo isso aqui com muito carinho, desde ontem 

vieram de Florianópolis e é com grande alegria que 

os recebemos aqui em Joinville. Peço para que Deus 

abençoe, em nome da Cleo, coordenadora da equipe, 



a senhora, por favor, venha até aqui conosco, peço 

também que todos os servidores da Assembleia 

Legislativa fiquem de pé. Eu vou pedir agora para 

o Padre Vilnei dar uma bênção especial para eles e 

para a proteção deles, porque ambiente político 

não é fácil. Sempre tem que ter muita paciência, 

muito cuidado, muito carinho e amor pelo que faz e 

eu sinto isso tudo nessas pessoas.  

O SR. PADRE VILNEI CARLOS PSCHEIDT – O Senhor 

esteja convosco; Ele está no meio de nós. A Nossa 

proteção está no Nome do Senhor. Que fez o céu e a 

terra. Que, pela interseção de Nossa Senhora 

Aparecida, padroeira do nosso Brasil, desça sobre 

estes servidores a benção e proteja de todos os 

perigos, males; conceda-lhes saúde e a sabedoria 

no seu serviço, nos seus trabalhos. A benção de 

Deus Pai Todo-Poderoso, do Filho e do Espírito 

Santo. Amém! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) – 

Desejo a todos um bom retorno para casa, durmam 

com Deus. 

Que noite maravilhosa, foi muito gratificante 

estar aqui. Agradeço a dona Isaura que eu tenho um 

carinho especial, também à Hilda, àquela 

comunidade que a senhora representa muito bem; 

toda a igreja, todos os padres que estão 

presentes. Foi muito bom estar aqui com vocês esta 

noite fazendo esta homenagem. Pena que termina, 

mas ficará a lembrança de tudo, os 50 anos que já 

passaram e que possamos viver mais 50 anos para 

ver os 100 anos.  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite. Convoco sessão 

ordinária para a próxima terça-feira, em horário 

regimental.  

Após ouvirmos a execução do Hino de Santa 

Catarina, composição de José Brazilício de Souza e 

Horácio Nunes Pires estará encerrada a presente 

sessão. Muito obrigado a todos!  

(Procede-se à execução do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Yasmim] 

(Ata sem revisão dos oradores.)  


